



СЫЗРАНСКИЙ  
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ

# СТУДЕНТ TIME



## Сегодня в номере:

Это нашей истории строки

Будущее за нами

75 первокурсников ФП «Профессионалитет»

Памятный даты

2 стр.

6 стр.

7 стр.

8 стр.





По истории нашего учебного заведения можно изучать и историю России. Великая Отечественная война, восстановление народного хозяйства, энтузиазм шестидесятых, годы кризиса в экономике и проведения реформы образования...

За последнее время мы еще раз убедились, что специальности и профессии политехнического колледжа востребованы всеми предприятиями города. Даже в тяжелые времена наши выпускники не оставались без работы. Их можно встретить на всех предприятиях по все России. Сколько в них было вложено сил, труда и души нашими педагогами!

По традиции в начале октября в колледже соберутся преподаватели - нынешние и бывшие, их коллеги, друзья, деловые партнеры, официальные лица, выпускники самых разных лет. И можно быть уверенными, что ни в этом 2023, ни в будущие юбилеи как обычно не будет в праздничном зале хватать мест. Для всех, чья жизнь и ее важная часть связана с этим замечательным учебным заведением - Сызранским политехническим колледжем... Теперь в его составе три учебных корпуса с производственными мастерскими.

Хочется еще раз перелистать страницы истории нашего родного колледжа...

**Сызранский машиностроительный техникум(1 корпус) был образован в 1943 году.**



В грозном 1941 году небольшой городок Людиново, затерявшийся среди брянских лесов, превратился в прифронтовой. Фашисты стремились прежде всего разрушить машиностроительный завод, вывести из строя чугунолитейный цех, котельную, электростанцию. Работа в таких условиях стала невозможной, и Наркомат тяжёлого машиностроения дал распоряжение об эвакуации завода, а вместе с ним и техникума в город Сызрань.

Первоначально техникум был размещен в пос.Батраки. Отведенные под учебное заведение помещения были совершенно непригодны для работы. В комнатах для занятий не было стекол и печей, отсутствовала проводка для освещения. Поселковый Совет отказывал в содействии техникума топливом. Несмотря на все трудности, эвакуированный техникум начал свою работу через девять дней после приезда в пос.Батраки.

Народным Комиссариатом тяжелого машиностроения 19 июля 1943 года издается приказ о переименовании эвакуированного в

г.СызраньЛюдиновского машиностроительного техникума в Сызранский с постоянным местопребыванием в нашем городе.

Не имея собственного учебного заведения, техникум разместился в 1943 году на ул.Советская, 71 в помещении Многопромсоюза, которое уступил ему Локомотивный завод после того, как перевел главную контору на промплощадку. Техникум был организован для подготовки средне-технических кадров по трем специальностям:

- а) техников-технологов по холодной обработке металлов резанием;
- б) техников-механиков по локомотивестроению;
- в) техников-технологов по литейному производству.

В 1945 году состоялся первый выпуск специалистов. За 4 года техникум выпустил 95 молодых специалистов, которые были распределены по разным заводам Министерства тяжелого машиностроения. Большая часть из них работала на Сызранском локомотивном заводе. Техники направлялись и в другие города страны: Бийск, Иркутск, Могилев, Херсон, Людиново и др.

С годами крепла и развивалась учебно-материальная база.

В 1955 году сдается в эксплуатацию новый учебно-лабораторный корпус, спортивный и актовый залы, библиотека, столовая, механические мастерские.

В 1969 году при техникуме открылись учебно-производственные



мастерские площадью 1270 квадратных метров со слесарным, механическим, литейным, термическим, сварочным и производственным отделениями. здесь же велось изготовление промышленной продукции по заказам предприятий города.

16 кабинетов и 12 лабораторий, имеющихся в техникуме, были оснащены новейшим оборудованием. В

мастерских

организовалась учебная практика студентов по четырем специальностям: «Обработка металлов резанием», «Подъемно-транспортные машины», «Технология сварочного производства», «Литейное производство черных и цветных металлов». Выпускники техникума всегда были востребованы на предприятиях машиностроения России.

В начале 90-х гг. прошлого века техникум получил статус политехнического колледжа.



## **Сызранский политехнический техникум (2 корпус)-**

одно из старейших учреждений среднего профессионального образования в г. Сызрани.

Учреждение образовано приказом Центрального управления учебных заведений Народного комиссариата путей сообщения от 5 ноября 1939 г. № 471 на базе Сызранской технической школы железной дороги им. В.В.

Куйбышева и Арзамасского путейско-строительного техникума как Сызранский техникум железнодорожного транспорта. В 1967 г. он был переименован в Сызранский политехнический техникум. В годы Великой Отечественной войны часть помещений была отдана на оборонные нужды. Преподавательский и ученический коллективы делали все возможное, чтобы приблизить День Победы: работали на разгрузке вагонов и очистке путей от снега, строили локомобильный завод, помогали селу в оборке урожая.

В 60-70 гг. создается собственная материально-техническая база: построены учебный корпус, учебные мастерские, общежитие,

С 1939-1961 гг. техникум подготовил специалистов промышленного и гражданского строительства.

В 1961 году началась подготовка по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта».

В 1967 году в техникуме открылась специальность «Пожарная безопасность», а в 1989 году специальность «Автомобиле- и



тракторостроение». С 1994 года в техникуме была открыта специальность «Правоведение». В 2006 году открыта специальность «Монтаж, наладка и эксплуатация промышленных и гражданских зданий».

## **Государственное профессионально-техническое училище №26 (3 корпус)**

В трагическом для страны сорок первом в Сызрань эвакуировалась из прифронтового Донбасса школа фабрично-заводского обучения № 28, переданная в ведение локомобильного завода. С большим трудом удалось освободить для приехавших ребят небольшое помещение у центрального рынка. В тесноте и холоде - дело шло к зиме- жили они, но самое страшное для них оказалось позади- бомбежки, эвакуация...

Кое-как обжилась школа на новом месте. После ускоренного обучения в конце декабря здесь состоялся первый выпуск и без промедления начались занятия с новым набором.

В 1945 году рядом с заводом поднялись стены большого трехэтажного здания. Учащиеся вместе с мастерами воспитателями (а это были в основном демобилизованные фронтовики) сами делали двери, оконные рамы, штукатурили, белили и красили свои будущие классы и мастерские.



В 1977 году училище переехало в новый комплекс зданий - исполнилась давнишняя мечта коллектива.

В новых условиях хотелось работать по-новому. Коллектив училища выступил инициатором обучения на выпуске сложной продукции. Силами учащихся изготавливаются фрезерные и сверлильные оборудования

Кузницей рабочих кадров завода стал один из первых в области учебный цех при отделе

технического обучения. Специальное здание для него было построено в 1963 году. Здесь разместились токарный, фрезерный, слесарный, сварочный участки, а также инструментальная кладовая со всем необходимым мерительным и режущим инструментом.

СПТУ-26 – неоднократный участник и дипломат ВДНХ СССР.

Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям), сварщик (электросварочные и газосварочные работы), слесарь, станочник (металлообработка), повар, кондитер - эти профессии всегда будут востребованы в нашем обществе. Именно по ним готовили ребят в училище.

На основании Постановления Правительства Самарской области от 20.10.2015 года № 657 государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Сызранский техникум металлообрабатывающих и сервисных технологий» с 12.03.2016 года реорганизовано путем присоединения к государственному бюджетному профессиональному образовательному учреждению самарской области «Сызранский политехнический колледж».

В 2023 году отмечается юбилейная дата – 80 лет нашему колледжу! Все три корпуса связаны единой историей, единой судьбой! И мы надеемся, что все наработанное и созданное годами- требовательное отношение к учебе и работе, дружный профессиональный педагогический коллектив крепкая профсоюзная организация, сотрудничество с предприятиями города- все это сохранится и будет неизменным. Как неизменно традиционным останется и высокое качество подготовки специалистов в нашем учебном заведении.





## Ряды студенчества Сызранского политехнического колледжа пополнили 75 первокурсников ФП «Профессионалитет»

День знаний – это всегда яркое, запоминающееся событие, которое ждут студенты, их родители и конечно преподаватели.

1 сентября 2023 года в «Сызранском политехническом колледже», как и во всех учебных заведениях страны, прошла традиционная линейка,

посвященная Дню знаний. 460 первокурсников влились в ряды студенчества, в том числе 75 первокурсников ФП «Профессионалитет».

Открылась торжественная линейка церемонией поднятия флага РФ и исполнением гимна.

Слова приветствия и поздравления в адрес студентов прозвучали от

заместителя директора по учебной работе Колбежиной Елены Николаевны, педагогов, классных руководителей. Почетным гостем праздничного мероприятия стала заместитель директора корпоративного университета группы компаний АО «Тяжмаш» Добрянина Татьяна Николаевна. Она выступила перед обучающимися с напутственными словами, пожелала им всего самого наилучшего на их жизненном пути.

После традиционной линейки кураторы групп провели первые классные часы. А первокурсники Профессионалитета вместе с Амбассадорами и классными руководителями отправились на экскурсию в музей Трудовой славы АО «Тяжмаш». С первых дней обучения наши первокурсники Профессионалитета начинают знакомство с АО «Тяжмаш», как одним из стратегических партнеров колледжа и будущим работодателем наших выпускников.

Желаем всему коллективу нашего колледжа огромного желания учиться и познавать. Легкости в новом учебном году. Дружной атмосферы, интересных событий, отличных оценок и постоянного стремления быть лучше, чем вчера.

Успехов, удачи, здоровья и замечательных

результатов! #Профессионалитет

#МинпросвещенияРоссии

#ТывХорошейКомпании #СПО

#БудьХорошейКомпании

#кластер #кластерыСПО

#КластерПрофессионалитета

#Амбассадоры

#АмбассадорыПрофессионалитета

#Профессионалитет63

#Амбассадоры63#СПК

# Будь лучше всех - поступай в ПОЛИТЕХ!!!!





# ДЕНЬ СПО

День СПО 2023!

**2 октября** по всей стране будет отмечаться День среднего профессионального образования. Этот праздник утвержден Указом Президента Российской Федерации В.В. Путиным от

25 июля 2022 года. Для всех педагогов, вовлеченных в сферу профессионального образования - это важная памятная дата.

Это восстановленная традиция. Праздник не относится к числу официальных.

Своему возрождению праздник обязан процессу восстановления российской экономики, а также осознанию важности подготовки отечественных кадров для различных отраслей производства.

Для юного поколения очень трудно определиться и ответить на такие, на самом деле не простые вопросы: «Какое будет моё будущее?», «В чём моё призвание», «Кем я буду работать?»

Правильнее подразделить это на «хочу», «могу», «надо».

По моим наблюдениям, не все выпускники различных профессиональных учебных учреждений работают по выбранной специальности. А зря! Ведь именно здесь студент получает путевку в жизнь и специальность, которая востребована обществом. Без заработка не останешься точно! Бездействие ни к чему не приводит, увы...

Поэтому мы и есть единый слаженный коллектив, который словно механизм, словно каждая шестерёнка, заводит огромный государственный агрегат экономики.



## Журналист Пасюгина Анастасия

Я хочу рассказать вам о прекрасном празднике - Дне учителя.

День учителя впервые был учрежден указом президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года. Его отмечали в первое воскресенье октября. С 1994 года Россия справляет праздник 5 октября, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации Б. Ельцина от 3 октября 1994 года № 1961. Дата совпадает с Всемирным днем учителя. Праздник справляют сотрудники всех образовательных учреждений.



В нашем колледже работают замечательные, добрые и отзывчивые преподаватели. В этот день мы от чистого сердца хотим поздравить наших преподавателей с этим чудесным праздником, а также хочется пожелать им профессиональных побед, верных решений и лучших студентов. Спасибо за ваши знания, мудрые советы и любовь к детям. Крепкого здоровья вам, терпения и долгих лет успешного преподавания. Ваши студенты

## Журналист Семёнчев Семен

